

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás 1949 szeptember 2. 6 óra -- p.

A dolgozó fiatalok országsszerte tömegesen jelentkeznek a honvéd tisztképző iskolára.

NL/NL/P KM A vidéki városok ifjunukásai ugyanolyan határozatlan lelkesedéssel fogadták Farkas Mihály honvédelmi miniszter felhívását, mint a főváros újoncainak fiatalsága. Debrecenben az ifjunukások munkahelyeikon röpgyűléseket rendeztek, ahol nagy lelkesedéssel állapították meg, hogy a felhívás utat nyit minden munkás és paraszt fiatal előtt a honvédség tisztikarához. A gyűléseket követő napon már tömegesen kereszték fel a fiatalok legjobbjai a honvéd állomány-parancsnokságot, hogy jelentkezzenek a honvéd tisztképző akadémiára.

A jelentkezők között van Bartha István vasgyári ifjunukás. Mellőn büszkén osillog a kiváló termelő munka kitüntetésére: az élmunkás jelvény.

Eddig a munkapád mellett dolgoztan minden örömmel a munkásosztály életszínvonalának felemeléseért - monija. Nagy boldogsággal tölti el az a tudat, hogy az eddigi eredmények és a további békés építőmunka védői közé, tisztképző iskolára kerülhetek.

A pécsvideki bányászfiatalok körében is örömteljes visszhangra talált a honvédelmi miniszter felhívása. Megértették a fiatalok, hogy népi demokráciánknak a dolgozó nép fiaiból kikerülő új tisztek vezetése alatt álló erős hadsereg van szüksége.

Bene István, Makvart Ferenc és Bernáth Ferenc 17 éves bányász ifjunukásokat az első jelentkezők között találjuk.

- Mindnyájunkat egyetlen vagy fűt - mondják a lelkes fiatalok - ugyanolyan derékasan megállani helyünket a néphadsereg tiszti karában, mint ahogy holtt álltunk a bánya mélyén.

A diósgyári vasgyár SzIT-szervezetének faliújságja előtt nagy csoportokba tömörülve olvasták és lelkesen tárgyalták az ifjunukások Farkas Mihály felhívását és nagy számban jelentkeztek a legjobbak közül.

- Eddig minőségi munkával és a termelés növelésével igyekeztem hozzájárulni a magyar nép életszínvonalának emeléséhez - mondotta Szankó Dezső ifjunukás. - Igérem, hogy mint a néphadsereg tisztje minden eszelkedetennél a munkásosztály ügyét fogom képviselni.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 szeptember 2. 6 óra 40 p.

/A dolgozó fiatalok országsszerte...folyt./ NL/NL/P KM

Tornák István, a dyótygyár fiatal segédmunkása a Szabad Népből olvasta a honvédelmi miniszter felhívását. - Pártunk győzelme tette lehetővé - mondja örömtől sugárzó arcán - hogy mi munkásfiatalok a néphadsereg tisztjai legyünk. Boldogan jelentkezem a tisztképző akadémiára, mert tudom, hogy Farkas Mihály honvédelmi miniszter felhívásán keresztül szeretett Pártunk és a magyar dolgozó nép hív bennünket, munkásfiatalokat a néphadsereg tisztikarába. /MTI/

Irtuk a mezei poekot

ME Mi/P Ni Az idei száraz nyár miatt fennáll az a veszély, hogy a növények állati kártevői - így a mezei poekok is - elszaporodnak és a mezőgazdasági terményekben károkat okoznak.

A dolgozó parasztságnak érdeke, hogy a földművelésügyi minisztérium vidéki szerveivel együttműködve, védekezzen a mezei poekok elszaporodása ellen. A kártevőtől érintett községek dolgozó parasztsága a Növényvédelmi Nemzeti Vállalatától kapja meg a poekok irtásához szükséges szénkőneget, mérgezett csalótkéket, valamint a megfelelő utasításokat. /MTI/

"Felelősséget vállalok azért, hogy pontos és jó munkadarabot készítek" - 87 WM dolgozó kapott élmunkásjelvényt

Szi/Hb/P Ie A eszpeleli WM gyár 51 üzenében most tünítették ki a szakszervezeti napok keretében a 87 legszorgalmasabb, legjobban termelő munkást az élmunkás jelvényvel. Nézzük meg, kik kapták a népi demokráciánknak ezt a magas orkölési elismerését? A gépgyárban Benyók János esztergályossal beszélgetünk arról: hogyan érdemelte ki az "Élmunkás" jelvényt? Üzenében ő volt az első, aki jó munkamérszerét átadta a többieknek és példát mutatott ebben társai előtt.

- Szívesen vállaltam - mondja - hogy ne sokszáz és ezres széria darabokat, hanem egyes különféle alkatrészeket is esztergályozzak. Ezzel a nehezebb munkával is sikerült átlagosan 161 szelvényt elérnem.

/Folyt.köv./

K

B 3.kiadás

1949 szeptember 2.

6 óra 10 p.

/Felolóságot vállalok...folyt./ Szi/Rb/P Io

De mástól sen ijedtem meg. Nem ültem fel annak a rémhírnek, hogy a magas teljesítményt nem számolják el és lejebb veszik a normákat. Jól tudtam azt - mondotta - hogy a Magyar Dolgozók Pártjának ígérete valószínű, hogy a normát nem fogják levonni és ez az új rendelkezéssel is beigazolódt.

Az önköltség csökkentésére és a termelés fokozására elhatároztam, hogy az ellenőrző méréseket is magam végzem el és a munkadarabokra én magam ültem rá a bolyogjegyvel. Ezzel felolóságot vállalok azért, hogy pontos és jó munkadarabot készítek. Példámat územünkben többen követték, a műhelyben odig már 46 munkás tért át erre a munkamódszere. Így minden hat munkás után felszabadul egy revizor, ezzel egyben a szakmunkáshiányunkon is segítünk.

Ezután a munkaversenyéről beszélek.

- Brigádon az elmúlt negyedév alatt atlagosan 148 százalékos teljesítést - folytatta - és ezért elnyertük a WM Gyár szakszervezeti brigádzászlaját. De nemcsak nekünk, ölmunkásoknak és brigádtagoknak kell versenyeznünk. Ezért foglalkozunk a brigádon kívüliekkel is, hogy még jobban tudatosítsuk bennük a munkaverseny jelentőségét. Az eredmény itt is mutatkozott, mert csoportunk a tervelőír nyzátát 138 százalékra teljesítette. Célon az - mondotta végül Donyók János - hogy územünkben ne legyen egyetlen egy munkás sen, aki egyéni versenyben ne teljesítene túl normáját. /MTI/

Szeptember 3-ig mázsánként 2 forintos prémium jár a begyűjtőknek - lelkesen versenyeznek a gabona beadásában a dolgozó parasztek

Vid 8 Mi/P Ni

A dolgozó parasztek sietnek teljesíteni hátralékos begyűjtési kötelezettségüket; szeptember 3-ig még mázsánként két forintos prémiumban is részesülnek. Örömmel végzik a begyűjtést, örömmel biztosítják a dolgozó nép kenyerét.

Baranya dolgozó parasztságának zöme 100 százalékosan teljesítette beadási kötelezettségét

Baranya-megyében, a hegyháti járásban a szegény- és középparasztság kitűnő versenyellenőrtől tett tanúságot. A járás területén 1684 gazda ért el százszázalékos vagy annál nagyobb teljesítményt. /Folyt.köv./

7

B 4.kiadás

1949 szeptember 2.

6 óra 15 p.

/Szeptember 3-ig...folyt./ Vid 8 Mi/P Ni

Még azok is örömmel ajánlják fel terményeiket, akik ninesenek beadásra kötelezve. Így tett például Cselei István alsómezői ládi kőtholdas dolgozó paraszt, aki 950 kg gabonát adott be, Kovács Ferenc mezőnyesi négyholdas gazda 80 kg gabona helyett 850 kilót vitt be a szövetkezet rektárába, tehát 1050 százalékos eredményt ért el. A versenyben Baranyajenő vezet 159 százalékos teljesítéssel, a legrosszabb Paló község.

A pécsi járásban 966 gazda tett eleget száz százalékos felül a begyűjtési kötelezettségének. A versenyben a járásban Regenye község az első: 53.400 kiló buza helyett 56.300 kilót adott be. Egyénileg Pfeiffer Béla négyholdas szántóföldi gazdasszony érte el a legjobb eredményt 812 százalékos teljesítéssel.

A megye többi öt járásában és Mohács város területén mintegy ötezer dolgozó paraszt teljesítette eddig százszázalékosan a begyűjtést. A pécsi járásban Kisujványa község elmaradt a versenyben. Előírása 59.500 kg buza volt, teljesítése pedig csak mintegy 18 ezer kg. A lemaradást a kulákok okozták. A mohácsi járásban Kölked község jár az élen 251.500 kg buza-begyűjtéssel. Az egyéni versenyben Király János dunaszekesi dolgozó paraszt az első az egyéni versenyben, aki 250 kg helyett 2603 kiló búzát adott be. A siklósi járásban Drávaszerdahely dícsokodhatik jó eredménnyel: 109 százalékosan teljesítette a begyűjtést. Mohács megyei város területén ifj. Balogh János négyholdas gazda érte el a legjobb helyezést a versenyben, 652 kg helyett 1357 kg gabonát vitt be a szövetkezeti rektárba.

Hagy-Szeged fokozza az iratot

Szeged határában a esőplős befejezése után még fokozottabb iramban végzik a terménybegyűjtést a dolgozó parasztek. Hagy-Szeged terménybegyűjtési kötelezettsége 659 vagon gabona, ebből eddig 449 vagonat adtak be. Az országnak ezen a részen is sok dolgozó paraszt érte el a száz százalékos terménybegyűjtést. Vannak azonban szépszámmal olyanok is, akik többszörösét adták be az előírányozott mennyiségnek. Horváth István átokházi 15 holdas középparaszt például 879, özv.Rózsa Istvánné szatynazi dolgozó parasztasszony 510, Hegedüs Sándor ötholdas esőmezői kisparaszt 523 százalékra teljesítette kötelezettségét.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 szeptember 2.

6 óra 20 p.

/Szeptember 3-ig...2.folyt./ Vid ő Mi/P NI

Győr-negyében 6120 dolgozó
paraszt párosversenyben gyűjti
be a gabonát

Győr-negyében is jó lendületet vett a begyűjtés. A párosversenyben álló dolgozó parasztek száma 6120-ra emelkedett. A kis- és középparasztek nagyrésze a cséplőgéptől egyenesen a begyűjtő helyre viszi a gabonát. A mezőgazdasági igazgatóság adatai szerint a megye az elmúlt héten 120 százalékos begyűjtési eredményt ért el. A begyűjtésben élenjáró községek: Győrújfalu 144, Nagybarát 137, Mórchida 134, Mánfőcsanak 133, és 133, Vének 132 százalékos teljesítéssel.

A cséplés a megye legtöbb községében befejeződött, néhány napon belül pedig minden községben véget ér az a fontos munka. A farláhántást 86 százalékban végezték el a megyében. Ebben a munkában első helyen van a sokorócljai járás 98 százalékkal.

Leleplezik a sabotáló kulákokat

A kulákok vontatottan teljesítik a begyűjtést, rosszminőségű, zsizsikes vagy nedves gabonát adnak be. Markovics Milán monyoródi kulák négy és fél mázsa zsizsikes gabonát adott be a földművelésszövetkezetbe, amivel hatvan mázsa gabonát tett ki a megfertőzés veszélyének. A bíróság egyévi börtönbüntetésre, ezer forint vagyoni elégtétel megfizetésére és háromévi politikai jogvesztésre ítélte.

Kósa Lajos és Kisnik Lajos 30 holdas omódi kulákok hagyták, hogy asztagjaik beázzanak és semmit sem tettek a gabona megszárítására. A vizes asztagok benelégedtek és kicsiráztak. A rendőrség a sabotáló kulákokat őrizetbe vette. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 szeptember 2

6 óra 25 perc

Több, mint félmillió forintot takarítanak meg a Magyar Pamutipar dolgozói - Legjobb ujitóikat elküldik az ujitó-kongresszusra

TP/Ny/Hné Ni Az obudai Pamutipar N.V. dolgozói az Országos Ujitó Kongresszus előkészületeinek jogében esztörtökön délután ujitó-értékozlót tartottak. Már az értékozlót megnyitása előtt zsűfélisig megtelt a kultúrteremük. A neves ujitók körül csoportok alakultak.

Az egyik csoport közepén áll Wéber Soltán vegyész-mérnök, az ötszörös ujitó. Kozány Tivadár ujitási megbízott elmondja, hogy Wéber újfajta fostéket talált föl, amelynek alkalmazása gyárukban 65.000 forint évi megtakarítást jelent. Wéber kidolgozott azonkívül egy új fostési eljárást is, ami évi tízezer forint gazdasági eredményt jelent. Egy másik ujitást Kovács Sándor vegyész-technikussal dolgozott ki Wéber. Ez az ujitás az obudai Pamutiparnak 34.000 forint és a Goldberger N.V.-nek pedig, amely tapasztalatosore utján átvette a módszert, 269.000 forint évi megtakarítást eredményezett.

Egy másik csoportnál Gut Ferenc segéd munkás magyarázza ujitást dolgozó társainak. Elmondja: sokáig töprengött; miképpen lehetne a hengerekre felfutó anyag rancosodását elkerülni. Sikertült elérnie azt, hogy tíz nyomógéppel évente 10.000 forintot takarít meg egészen egyszerű eszközökkel.

Megkezdődik az Ujitó Kongresszussal kapcsolatos előkészítő gyűlés. Kozány Tivadár a kezében lévő újságból a Nagybudapesti Partbizottság választmányi értékozlótén olhonzott beszédekből olvas föl: Kovács Istvánnak a nagybudapesti Partbizottság titkárnak beszámolójából onel ki részeket. "A dolgozó tömegek munkához való viszonyának javulásában döntő szerepe van a széles tömegeket itfagó szocialista egyéni versenynak." Vajjon kifejlődött-e nálunk az egyéni verseny - teszi föl a kérdést. Egy pillanatraig néma esend, a dolgozók egymásra néznek, majd föláll Gajdos Rudolf osztorgályos: "A Nagybudapesti Partbizottság kritikáját és határozatát teljesen magunkává tesszük. A tornalekönyvség fokozása érdekében kihívom egyéni versenyre Pál József szaktársat.

Egyszerre folongod a hangulat, egymásután hangzanak föl a kihívások.

Ezután az előadó ismerteti az obudai Magyar Pamutipar ujitási eredményeit. Az ujitó mozgáson nagy fejlődését mutatja a Magyar Pamutiparnál az a tény, hogy amíg a múlt évben csak hat ujitást nyújtottak be a dolgozók, ebben az évben az első hat hónapban 121 ujitást fogadtak el és obból 28 gyakorlatilag alkalmazásba vett ujitás 518.000 forint évi megtakarítást jelentett. Az ujitók között 18.000 forint jutalmat osztottak ki. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 szeptember 1 6 óra 30 perc

/Köbb, mint félmillió forintot....folyt./ TP/Wy/Hné Ni

Az Ujító Kongresszusnak már az előkészítő munkálatai is nagy eredményeket hoztak az ujitások terén, míg pár nap alatt négy nagy-jelentőségű ujitást nyújtottak be a Pamutiparnál.

Ezután a dolgozók részletesen megtárgyalták az üzemükben mutatkozó szűk keresztmetszetek megszüntetésére benyújtott javaslatokat.

Felszínre kerülnek a hibák. Az egyik művezető szövegesen, hogy az egyik munkarésznél túl magas a solojt. Wéber helyettes vállalatvezető győzelmesteti a művezetőt a Nagybudapesti Pártbizottság választmányi értekezletén elhangzott szavakra: a műszaki vezetőknek bátran és gátlás nélkül kell fellépniük minden olyan jelenség ellen, amely sérti a termelés érdekeit.

Ezután az értekezlet megválasztotta a Magyar Pamutipar küldöttjeit az Ujító Kongresszusra: Kibman István gépkezelő, kétszeres ujitót, Wéber Zoltán ötszörös ujitót, valamint Stendorfer Ferencné ú.b. titkárnőt.

Kazány Tivadár ujitási megbízott zárószavai-ban rámutatott arra, hogy az értekezlet a hibák feltárásával és az ujitási feladatok pontos kidolgozásával jó munkát végzett./MTI/

Orizási lelkesedéssel fogadták a Komszomol-küldöttöket Szombathelyen

Tud % nl/nl/Hné Ni Szombathely, szeptember 2. Zászló- és viragdiszba öltözve várta Szombathely városa a Komszomol-küldöttöket. Amikor a szovjet ifjuság küldöttjeinek autobuszkaravánja a városba érkezett, a több ezer főnyi közönség porockig zugta: Eljön a Komszomol!

Kovács Rudolf, az MDP vasnagyi bizottsága titkárnak üdvözlő szavaira a Komszomol nevében ANXI SZIMEN választott. Erősítse meg a mi látogatásunk és a budapesti Világifjúsági Találkozó - mondotta többek között - a két nép közötti elszakíthatatlan barátságot.

Ezre a felállított szabadtéri színpadon hatalmas közönség előtt nagyszórű kulturműsort mutatott be a szovjet fiá-kárság. A műsor minden egyes színműt lelkes tapsal fogadta a közönség. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 szeptember 2 6 óra 40 perc

Három és félmillió forintot takarítottak meg a diógyőri ujitók. Az élmunkáskitüntetések átadása vidéken

Mé/M/Hné Ni Diógyőr, szeptember 2.

A diógyőri kohászati üzemben szakszervezeti nap keretében osztották ki az üzem legkiválóbb dolgozóinak az élmunkáskitüntető díjakat. Kovács János vezérigazgató helyettes beszámolójában elmondta, hogy a kohászati üzemek általában jól teljesítettek a tervezési irányzatot. A csavargár 128, a váltóműhely 126 százalékosan teljesítette a tervet. A jó munkát elősegítette, hogy a dolgozók az évben eddig 415 ujitó és összerúgó javaslatot nyújtottak be, ezzel 3.5 millió forint megtakarítást értek el.

Ezután a dolgozók lelkes tapsal közölte a tüzte fel Kovács János a gyár legkiválóbb munkásai mellé az élmunkáskitüntető díjakat.

Az első díjazott Kapos Pál üzemtechnikus kapta, aki a motorjavító műhelyben dolgozik. Már több összerúgó javaslatát fogadták el. Így a nagyolvasztó fordó felvonóművén növelte a motor üzembiztonságát, legújabbán pedig a forgódaruk energia átvizsgálását oldotta meg másodképesülőkkel.

Burai János forrasztó, aki a legkisebb solojt-százalékkal dolgozik, ugyancsak élmunkáskitüntető díjat kapott.

A nagy kovacs-műhely élmunkása Korokos Antal brigádvezető lett. Brigádja 130 százalékos átlagteljesítményt ért el az ötnapos verseny alatt.

A komoncojavításnál dolgozó Hurrai Erzsébet segédmunkás és Csapo József segédmunkás szintén a kitüntetettek között vannak. Megkapta az élmunkáskitüntető díjat az üzem egyik leglelkesebb dolgozója. Nagy része volt abban, hogy gyorsan befejezték a legújabb acélkomonco építését. Parázs Lajos 167 százalékos teljesítményével vált ki társai közül, ugyancsak élmunkáskitüntető díjat kapott.

Összesen 52 dolgozót tüntettek ki élmunkáskitüntető díjjal a diógyőri kohászati üzem dolgozóinak közül. Mind az 52-en kiváló, öntudatos munkájukkal érdemelték ki ezt a megbecsülést.

Huszonegy dolgozó kapott élmunkáskitüntető díjat a győri Vagongyárban

Ünnepélyes keretek között adták át 21 dolgozónak az élmunkáskitüntető díjat a győri Vagongyárban. Gözö Géza termelési felolós beszámolt arról, hogy ebben az évben a Vagongyár 3.5 millió forint megtakarítást ért el ujitásokkal és összerúgókkal.

Az összegyűlt dolgozók lelkes ünnepese közben osztották ki a kitüntető díjakat. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949, szeptember 2. 10 óra — poro

Vasárnap hirdetik ki a Szakmai 70.000 forintos pályázatának eredményét

SzOT & Sk/b Bn A Szakszervezeti Tanács 70 ezer forintos József Attila pályázata első részének eredményét szeptember 4.-én, vasárnap hirdetik ki. Ekkor kerül kihirdetésre a novella, egyfelvénnyes szindarab és jelenet-pályázatok nyerteseinek névsora.

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a pályázat második részének beküldési határideje szeptember 30. Erre a pályázatra csak regényről és egész estét betöltő szindarabbal lehet pályázni. A pályázatokat jellegesen kell beküldeni. /MTI/

Helyreigazítás

KM/KM/b Mai B. 6-os kiadásunk címe helyesen: Több mint félmillió forintot takarítottak meg az Obudai Magyar Páncsütőgyárban a legújabb újításokat alküldik az újító-konferenciára.

A B. 6-os kiadás első mondata helyesen: Az Obudai Magyar Páncsütőgyár N.V. dolgozói az országos Újító Konferencián előkészítő munkájuk jogyában esütőgyárban délután újítóértékelőket tartottak.

A B. 9-os kiadásunkban az alcimos bekezdés helyesen:

Szogod legszöbb üzemi kulturtörmében, a Szogodi Kondorfön gyárban esütőgyárban esütőgyárban esütőgyárban esütőgyárban munkás-jelvényeket. /MTI/

Hazaútazott a Magyarországon üdült 103 francia gyermek

SzK/SK/b Bn Pénteken reggel a Keleti-pályaudvarról hazaindult az a 103 francia gyermek, akik a népjóléti kormányzat és a Magyar Vöröskereszt vendégként hat hetet töltöttek Magyarországon.

A kis vendégek, akik az ellenállási mozgalom áldozatainak árvái, illetőleg francia munkások gyermekei, három hetet a tatobányai és pécs-környéki bányászok üdülőiben, három hetet pedig Visegrádon töltöttek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949, szeptember 2. 11 óra — poro

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ b Bn Marhahús: rostélyos, felső 8.40, leveshúsok /tarja, csontos, oldalas, szogyo/ 8.40, borjúhús: 10.00, birkahús: 7.00-10.00, sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.30, tarja, comb, lápocka 16.90; oldalas 16.00, szalonnak zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsir 19.00.

Első baromfi: tyúk 9.00-10.00, csirke 9.00-10.30, liba 12.00-14.00, kacsa 12.00-13.00.

Tisztított baromfi: tyúk 11.00-12.00, csirke 12.00-14.00, liba 13.00-15.00, kacsa 13.00-15.00.

Tisztított bontott baromfi: liba, kacsa aprólék 6.00-7.00, hárj 15.00-16.00, hárj, bérj 20.00-22.00, zsir 24.00-25.00, mell 13.00-14.00, hát 13.00-16.00.

Itolaj palackozott lit. 12.00. Tojás: osztályozatlan db. 0.75-0.80, Halak: ponty, élő nagyság szórint kg. 7.50-14.00. Toj és tojtörmékek: teljes toj /kannatoj/ 1.50, tojféli 5.10, tojaváj papazs 23.00-24.00, tohénturo 3.20, kovortturo 0.00, juhturo 11.00. Konyvár: fekbarna konyvár 1.00, félfehér 1.60, zsonló és kifji db. 0.50.

Szárzafőzőlék: lonosó 3.00-3.60, borsó, sárga, folsó 3.60-4.20, bab 1.80-2.20.

Zöldségfélék: burgonya, gúlbaba 0.65, nyári rózsza 0.05, illa 0.60, sárgarépa 0.92-1.22, potroszolyon 1.80-2.44, bab kifejtett 2.40-3.00, zollor 1.46-1.70, vöröshagyma új kg. 0.62-0.66, fokhagyma oszónja 0.60-1.20; fejéskáposzta 1.58-1.83, kolkáposzta 1.52-1.83, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 3.10, kálarábé 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.95-2.20. Karfiol, tisztított 3.00-4.80, tökfőző 0.53-0.66, tölgyalult 1.00-1.32, zöltengeri, cső db. 0.26-0.50, bab, fejtenivaló 1.70-1.95, uborka, oostbovaló 1.22-1.46, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.40-0.80, paradicsompaprika piros 2.44-3.00, sárga 1.83-1.95, uborka 0.92-1.12, fejossaláza db. 0.40-0.66, potroszolyon zöldje oszónja 0.40-0.92, sárgarépa 0.40-0.78, zöldbab, vajbab 1.22-1.70, zöldpaprika kecskeszaru, fehér és zöld 0.66-0.92, zöldpaprika töltőni való 1.22-1.35, Juliskabab 1.70-1.95, fokhagyma 1.60-2.30, paradicsompaprika zöld 1.46-1.70, gomba tömött csiporke 12.00-17.00, gomba, ohoté tonóru 5.00-7.30.

Gyümölcs: alma, nemes faj Ia 1.70-1.95, IIa 1.46-1.70, asztali és édes 0.80-1.16, alma rétés 1.02-1.22, körte közönséges, válogatott 1.02-1.22, nemes faj 1.30-1.80, savanyitani való zöld dinnye 1.20-1.46, ringló közönséges 1.00-1.22, barack, ősz 1.22-7.90, szilva borsótarci 0.66-1.22, szilvajolász, kékl. 80-2.68, szilva kek nagyszamú, /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1949, szeptember 2. 11 óra 12 perc

Hozott a Magyarországon Uállt .../folyt./ SzK/Sk/b Bn

Résztvettek a Világifjúsági Találkozó Ünnepein is. Petőfi halálának 100. évfordulóján Ünnepeket rendeztek és Petőfi legszebb költeményeit francia nyelven adták elő.

A búcsuzáson a népjóléti kormányzat, a Magyar Vöröskereszt képviselői, a SZIT, valamint az uttorok küldöttjei jelentek meg. A vonat ablakaiból kihajoló francia gyermekek és a megjelentek lelkesen éltették Szilint, Rákosit és Thorezt. Eljön a Szovjetunió! Eljön Szilint! Eljön Rákosi! Eljön Thorez! - visszhangzott a pályaudvar a lelkes kiáltásoktól.

A pályaudvarról kiördülő vonat ablakaiból a napbarnított arcú és megerősödött francia gyermekek még sokáig intogottak. /MTI/

Kétévi börtönre ítélte a népbíróság egy igazgató kulákot

Tó & Ma/Sk/b ME Bn A népbíróság különválasztása Lukács Tiber elnöklété mellett Héjjas Pál kerekgyházán 33 holdas kulákot, aki munkái előtt a BEPOSZ-t durva szavakkal becsúszta és a demokrácia ellenrend ellen gyűlöletre igatott, kétévi börtönre, vagyonra feladásának elkesztésére és ötévi politikai jogvesztésre ítélte, egyúttal elrendelte további fogvatartását. A népbíróság súlyosbításért sommiségi panaszt jelentett be a NOT-hoz. /MTI/

A vásárcsarnokok és piacok kiosnyboni.../folyt./ § b Bn

szőlő 1.12-1.95, görögdió 0.62-0.66, sárgadió 0.80-1.22, dió héjas új 5.00-9.70, dióbél 35.00-36.00, só étkezési 1.70, cukor, szabadforgalmu 6.00-6.80, mák 8.50-10.00, mész 8.50-10.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60. /MTI/

1/6

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás 1949, szeptember 2. 12 óra 55 perc

Gyermotervezetek menetrendje

Közl. & Sk/b Bn A közlekedés- és postaügyi minisztérium közli, hogy Budapest Keleti-pályaudvarról 12 óra 30 perces induló és oda 24 órára érkező Balatonszentgyörgy-Keszthely, valamint a 7.40-órás induló és oda 23.30-órás érkező Tapolca-Keszthely közötti gyermekotervezetek a tartós kedvező időjárás és a Balatoni Borhét miatt 1949 szeptember hó 11.-ig naponta közlekednek. /MTI/

Rendkívüli autóbusszjáratok a repülőnapra

Bp & Vr/SH/b Bn A Beszkárt közli, hogy a vasárnapi repülőnapra a rendkívüli autóbusszjáratok a villamosmal érkező közönséget a Móróc-Zsigmond-körtérről, az autóbusszokkal érkezőket pedig csak a Keszthelyi Dezső-térről szállítják tovább.

A repülőtérré való autóbusszútasra a Móróc-Zsigmond-körtérről, illetve a Keszthelyi Dezső-térről csak a 4.50 forintos belépőjegy "autóbusszjegy" szelvénye jogosít.

A visszautazás viteldija a repülőtérről: vonaljegy 1.80 és az átutazójegy 2.50 forint.

A százezres tömegre való tekintettel a Beszkárt körüli az utazóközönséget, hogy utazását lehetőleg 8 óráig kezdje meg, mert az idejében való kiszállítást másként nem biztosíthatja. /MTI/

Vándorzászlót és pénztalmat kapott a pusztaszabolcsi traktorbrigád

Tud & Fe/Fe/b Bn Szókecsfehérvár, augusztus 31. Fejér-megye legjobb traktorbrigádja részére a budapesti Stájer-művek vándorzászlót adományoztak. A vándorzászlót a pusztaszabolcsi "Dózsa György" brigád nyerte, mint a megye legjobb brigádja. A brigád tagjai nevében Szabó Károly vette át a zászlót. A vándorzászló elnyert brigád tagjai egyenként 400-550 forintos pénztalmat kaptak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kiadás 1949. szeptember 2. 13 óra 15 perc

A DIVSz Tanácsa meghatározta a kongresszus napirendjét

DIVSz D/SH/b Bn A DIVSz Tanácsa csütörtökön ülést tartott és elfogadta a végrehajtóbizottságnak a II. kongresszus napirendjére vonatkozó javaslatát. E szerint a kongresszus napirendje a következő:

- 1./ A DIVSz működése I. kongresszusa óta. A DIVSz feladatai a békéért, a demokráciáért, a népek függetlenségéért és az ifjúság jobb jövőjéért folyó harcban.
- 2./ A felülvizsgálóbizottság beszámolója.
- 3./ A DIVSz vezető szerveinek megválasztása.

A Tanács elfogadta a végrehajtóbizottság javaslatát arra vonatkozólag is, hogy az egyes delegációk hány szavazattal rendelkeznek. Végül a Tanács elfogadta a legutolsó tanácsülés óta benyújtott csatlakozási kérelmeket. 26 különböző ország 36 szervezete, - 3 millió 300 ezer fiatal képviselőjében - kérte felvételét a DIVSz-be.

Az ENSz üdvözi a kongresszust

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének főtitkárja Trygve Lie főtitkár nevében táviratot küldött a kongresszushoz. A táviratban a főtitkár sok sikert kíván a kongresszus munkájához. /MTI/

A kisparasztok jópéldával előljárnak a terménybegyűjtésben - Nem maradnak el a középparasztok sem

K/SH/b Dn Lankadatlan lendülettel folyik országsszerte a terménybegyűjtés. Azok a községek, amelyekben az időjárás vagy más okok késleltették a cséplést és a terménybeadást, most fokozott erőfeszítésekkel igyekeznek behozni az elmaradást.

Mozgalom a legtöbb gabonát beadók megjutalmazására

A begyűjtési verseny lendületét még fokozta, hogy a földművelőszövetkezetek az egyes falvakban az egyéni versenyben jó eredményt elért dolgozó parasztnak ajándékokat ajánlanak fel. Ez a mozgalom - amely újabb bizonyítéka annak, milyen lelkesedéssel igyekeznek biztosítani parasztságunk a dolgozó nép kenyerét - egyre szélesebb körre terjed ki. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

16. kiadás 1949. szeptember 2. 13 óra 55 perc

A kisparasztok jópéldával elől járnak.../folyt./ K/SH/b Bn

Igy például a novaji földművelőszövetkezet azoknak, akik jól teljesítik begyűjtési kötelezettségüket, ingyen tisztítja vetőmagvait és ingyen kölcsönzi ki nekik a szövetkezet vetőgépeit. Ullésér egy mázsa kukoricát, Királyhalmon kartonanyagot, más községekben husdarálót, cukrot, lábast, ást-kapát, és egyéb közszükségleti cikkeket ajánlanak fel a legjobb eredményt elért dolgozó parasztnak. Debrecen városa 3000 forint jutalmat ajánlott fel a beadást legjobban teljesítő gazdák részére, ezenkívül zsákokat bocsátott rendelkezésére.

A kisparasztok jópéldával járnak elől

A begyűjtési versenyben jó példával járnak elől a dolgozó kisparasztok. A veszprémi megyei Nyárádon Tankó József 5825, Lázár István 5150, Csomas Dézso nagypiliszi gazda pedig 1671 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. A megyében a községek versenyében az első sídfok 270 százalékkal. A legrosszabb eredmény Fenyőfő községben.

Makón eddig Murvai Pál hétholdas gazda érte el a legjobb eredményt. Közvetlenül a cséplőgéptől vitte be búzáját a földművelőszövetkezet raktárába. A köteles 450 kilogramm helyett 2386 kilogrammot szolgáltatott be, s ezzel 512 százalékra teljesítette a beadást. Sok dolgozó paraszt túlteljesítette beadási kötelezettségét. Így Adok Sándor 19 holdas 1607 kilogramm helyett 3375 kilogrammot, Sarkádi Mihály 12 holdas középparaszt 1147 kilogramm helyett 1890 kilogrammot, Paku Mihály pedig 1890 kilogramm helyett 1809 kilogrammot adott be.

Borsod-megyében Műcseny község dolgozó parasztjai közül a háromholdas Kohut József 310, a nyolcholdos Galám János 246 és a szintén nyolcholdos Krelik Mihály 152 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. Disznóhorváton Barnóczki János ötholdas gazda 153, Barzó Kálmán kilenholdas laki gazda 780, Gara Bertalan 11 holdas gazda pedig 480 százalékra teljesítette kötelezettségét. Hejőbábi Szarka Gábor 15 mázsa átlagtermést ért el és beadási kötelezettségének 200 százaléka mellett elégette. A megyében Vágzó község vezet 150 százalékos teljesítéssel. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949, szeptember 2.

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 2-án, pénteken délután: Az ország nyugati partjainak az Atlanti-óceán felől újabb viharciklonok érkezett, mely hűvös tengeri légtömegekkel árasztja el a brit szigeteket és Franciaországot. Ezeknek a légtömegeknek a mozgása a szárazföld felett lassú, de ma reggel már betörték Németország nyugati vidékére is. Közép-Európa többi részén, valamint a Szovjetunióban leszálló légáramlással csendes, jobbra száraz időjárás uralkodik.

Hazánkban esütörtökön a hőmérséklet az Alföldön általában 25-27, a nyugati megyékben 26-28, sőt Pécsen és Kaposváron 30 fokig emelkedett. Keleten felhősebb volt az ég és Csengeren, Tiszabeccsen néhány csepp eső is hullott.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm., alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt déli, délnyugati szél, nyugat felől növekvő felhőzet, többfelé eső, esetleg zivatar. A meleg továbbtart. /MTI/

A kisparasztok jópéldával előljárnak.../2. folyt./ Kö/SH/b Bn

A kulákok rémhíreket terjesztenek.

Vannak, akik lemaradtak a versenytörvényesítő munkája, amelynek nyomán a kélskedők közül is egyre többen igyekeznek behozni a lemaradást. Sikeresen szálltak szembe a népnevelők a kulákoknak azzal az aljas mesterkedésével is, hogy a legképtelenebb rémhírekkel igyekeztek megzavarni a begyűjtés munkáját.

A falu dolgozóinak ébersége meg-
híusítja a kulákok mesterkedéseit

Nagyban hozzájárult a kulák-mesterkedések
meghíusításához a falu dolgozóinak ébersége is. /Folyt.köv./

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949, szeptember 2.

13 óra - perc

A kisparasztok jópéldával előljárnak.../3. folyt./ Kö/SH/b Bn

Maksa Sándor, a békéssámsoni földművelőszövetkezetnél dolgozó terményátvevő leleplezte két kulák szabotázsát. Makó Imre 300 holdas hódmezővásárhelyi kulák a tavaly elrejtett sziszikes buzáját hozzákeverte az idén termett jominségi búzához. A beadott zsákokba felül 20 kilónyi jó buzát tett, de a buza többi része sziszikes volt. Hasonlóképp akarta megkárosítani a dolgozókat Bán Imre 52 holdas békéssámsoni kulák is. A rendőrség a két szabotáló kulákot letartóztatta. Ugyancsak sziszikes gabonát vitt a terményraktárba Németh Flórián borsodszentgyörgyi kulák is. Persze nem feledkeznek meg a kulákok a saját hasznukról sem. Igérgetnek, vesztegetnek, mindent elkövetnek, hogy kábujjanak a beadási kötelezettség alól. A Veszprém-megyei Somlószőlősen Pakó Kálmár 40 holdas, Bencze György 62 holdas és Berzsenyi Bertalan 32 holdas kulák 65 mázsa gabonát feketén esépeltek. A rendőrség őrizetbe vette őket. Ugyanígy jártak Szabó Gyula és Urai Károly kulákok, akik Balatonudvaron 30 mázsa gabonát esépeltek feketén. Kertán a progresszív beadás kijátszása miatt őrizetbe vették Füle Lajos Vati Nándor Szakács Ferenc és Boldizsár Lajos kulákokat. /MTI/

Egyre nagyobb mértékben veszi igénybe dolgozó parasztságunk a gépállomások munkáját

Vid ő Mi/b Bn A gépállomások tavaszi jó munkáját dicséri az a nagy érdeklődés, amellyel a dolgozó parasztság a talajművelési szerződések megkötése felé fordul. A parasztság saját szemével láthatta, hogy a gépi talajmunka mennyivel nagyobb termést, jobb eredményeket biztosít az elavult talajművelési módszerekkel szemben. Siet, hogy időben biztosítsa magának a gépállomások munkáját.

Eddig Veszprém-megyében Battonya dolgozó parasztsága kötötte meg a legelső talajművelési szerződést a földművelőszövetkezeteken keresztül a gépállomással. Mindjárt, az első napokban 300 hold földjük számára biztosították a gépi művelést a battonyaiak. Makó sem sokkal marad le az iramban: itt 700 hold föld talajmunkájára kötöttek szerződést a dolgozó parasztok a gépállomással.

A gépállomások közül a legnagyobb területre - mintegy 2100 holdra - a megyeségi központi gépállomással kötöttek szerződést. A battonyai gépállomás 1949, az Óföldéaki 1900, a mezőnyvesi 1112 és a Kúnagota-vajdapusztai gépállomás 550 hold föld gépi megmunkálását vállalta eddig.

p /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. szeptember 2. 14 óra 08 perc

Vizállásjelentés:

&b Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Kőrösökig és Dunapentele felé lefelé árad, má hol ér ad. Kőrösökig, valamint Esztergom és Bezdán között alacsony, má hol közepes vizállás. A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 19.5 °C, Mohácsnál 20 fok.

A mai dunai vizállások: Schaerding 353 cm 34 %, Aschach 239 cm 31 %, Linz 275 cm 31 %, Struden 445 cm 27 %, Krems 385 cm 38 %, Bécs 403 cm 47 %, Pozsony 472 cm 49 %, Orosvár 419 cm 51 %, Dunaremete 412 cm 51 %, Gönyű 328 cm 45 %, Komárom 327 cm 42 %, Esztergom 232 cm 39 %, Budapest 323 cm 34 %, Dunapentele 260 cm 34 %, Dunaföldvár 206 cm 33 %, Paks 279 cm 31 %, Baja 362 cm 38 %, Mohács 410 cm 35 %, Bezdán 286 cm 40 %, Apatin 351 cm 43 %, Gombos 330 cm 41 %, Ujvidék 338 cm 50 %, Zimony 247 cm 45 %.

A Rába SS zentgotihárdnál minus 63 cm 6 %.

Győrnél 285 cm 36 %.

A Dráva Zákánynál 128 cm 35 %, Barcsnál 151 cm 32 %, Drávaszabolcsnál 155 cm 30 %.

A Tisza végig apad, Szolnokig igen alacsony a jobb alsó vizállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 19, Szegednél 20 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 53 cm 11 %, Vásárosnamény minus 100 cm 11 %, Tokaj minus 33 cm 15 %, Tiszafüred minus 34 cm 17 %, Szolnok minus 25 cm 19 %, Csongrád minus 95 cm 23 %, Szeged 41 cm 25 %, Tiszaújváros 319 cm 50 %.

A Szamos Csengerénél minus 46 cm 7 %.

A Bodrog Sárospataknál 84 cm 13 %.

A Sajó Banrévénél 44 cm 14 %.

A Hernád Hidasnémetinél 38 cm 17 %.

A Berettyó Berettyóújfalunál minus 144 cm 1 %.

A Körösök Körösszekállnál minus 36 cm 1 %.

Békésnél 84 cm 22 %, Gyománál 330 cm 47 %.

A Maros Makónál 33 cm 15 %.

A Balaton Sötöknál 39 cm 19 %.

Vizhőfok 23.

A Velencei tó Agárdnál 75.

Várható vizállás Budapestre holnap: 390 cm. /MTI/ H< .-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. szeptember 2. 14 óra 15 perc

Példaképeink a termelékenység emeléséért vívott harcban

SzOT Ie/Sk/SH Ie Bn A Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti választmányának határozata döntő feladatként állítja a dolgozók elé a munka termelékenységének fokozását, a munkafegyelmegorósítést, a dolgozók százazrei indulnak most harcba ezoknak a feladatoknak a megvalósításáért. Ebben a harcban példaképek tekinthetők most kitüntetett élmunkásainkat.

Rendszeresen túltoljosi a normát...

Szedoli Sándorné, a Reisz és Broth textilüzem műsolyomgombolyítója különösen a fegyelmegorósítási terén jár elől jó példával. Ennek köszönhető, hogy az anyaghulladékot 0.5 százalékra szorította le és hogy helyesen megállapított normáját 136 százalékra teljesítette. Sebostyén Mihályné, a Viktória Textilgyár szövőnöje is példát mutat a munkafegyelmegorósítási terén. Munkája mindonkor kifogástalan minőségű, normáját rendszeresen túltoljosi, noha különböző körülmények miatt munkahelye többször megváltozott.

Ohász Ferenc raktáros, anyagloszabó fűrészgépet kezel a Ganz Villamossági-gyár vasraktárában. Jó munkaszervezéssel és új munkamódszerrel lehetővé tette, hogy azt a munkát, amelyet odig hat dolgozó végzett, most három munkás látja el. Ujítása nemcsak az üzem, hanem egész népgazdaságunk szempontjából is nagyjelentőségű, mert más üzemben is bevezethető. Brigádja felhasználja az azelőtt szemétkibebott hulladékanyagot is.

Sohasom késik, sohasom mulaszt...

Majsai György a Budakalászi Textilművek főtűdójében dolgozik, itt a fohérites munkáját végzi. A munkavorsony alatt szorgalmával és maradéktalanul oavégzett munkájával tünt ki: egyetlen egyszer som késott és soha nem mulasztott.

Hollán Ferenc szogocsmologitő a Ganz Hajógyárban dolgozik. Eddig két szogocsolő részére végozte el a szogocsmologitést. A munkavorsonyban vállalta, hogy ozentul három szogocsolő részére mologiti a szogocseket és csak ugyanannyi szón-és lovogómonnyiséget használ föl, mint azelőtt. Ezt a feladatot sikerrel, seloajtmentosen toljosi totte. Jó munkamódszerére a mollette dolgozó ifjúsunkásokat állandóan oktatja. /MTI/ § Ezenkívül LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949, szeptember 2. 14 óra 23 perc

Egyre nagyobb mértékben.../1. folyt./ Vid. 8 Mi/b Bn

Zemplén-megyében az ösze-termelőszövetkezesi csoportok megkötötték már a talajművelési szerződést a gépállomásokkal. Tömegesen jeletkeznek az egyéni gazdálkodók is, úgy az egész évi, mint az egyes talajmunkákra vonatkozó megállapodásra.

Baranya-megye hat gépállomásra nap-nap után egyre tömegesebben érkeznek az előjegyzések a községek földművelő szervezetektől, amelyek összegyűjtik a gépi munkát igénylő dolgozó parasztoktól a szükséges adatokat. Németbolyon például egy nap alatt 32 kis- és középparaszt 360 holdra kötött szerződést. A pécsváradai gépállomásra ugyancsak 24 óra alatt 140 holdra futott be előjegyzés.

Az állami mezőgazdasági gépállomások győri alközpontjának területén eddig 30,718 hold megművelésére szerződtek a traktorok. Ebből 5,188 hold termelői csoportoké és mintegy 17 ezer hold állami gazdaságoké. /MTI/

A minisztertanács felterjesztést tett a Népköztársaság Elnöki Tanácsához Losonczy Géza miniszterelnökségi államtitkarnak a Népművelési Minisztérium politikai államtitkárává történő kinevezésére

ME & SH/b Bn A kormány Dobi István miniszterelnök előzetesével pénteken délelőtt minisztertanácsot tartott.

Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes előterjesztésére a minisztertanács hozzájárult, hogy a miniszterelnök Losonczy Gézának miniszterelnökségi politikai államtitkári tiszte alól való felmentése és népművelési minisztériumi politikai államtitkárrá történő kinevezése iránt a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsához előterjesztést tegyen.

Gerő Ernő államminiszter előterjesztésére a minisztertanács jóváhagyta a Népgazdasági Tanács 1949. évi szőlő munkatervét.

A minisztertanács a pénzügyminiszter előterjesztésére elfogadta a Népművelési Minisztérium évi költségvetését.

Az igazságügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács rendeletet fogadott el a Magyar Népköztársaság címerének használatáról. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949, szeptember 2. 15 óra 35 perc

Bebrits Lajos felavatta a Nyugati-pályaudvar korszerűen berendezett darabáruraktárát

SzK/Sk/b Bn "Életszínvonalunk emelkedésének egyik döntő bizonyítéka a vasúti darabáru-forgalom óriás arányú megnövekedése", - mondotta Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter, amikor a nyugati-pályaudvari új rendező vágányokat átadta a forgalomnak. Két hónap telt el azóta és a vasutas dolgozók ismét az alkotó szociálista munka diadálját ünneplik. Elkészült Európa egyik legmodernobb, 700 méter hosszúságú átrakó darabáru-raktára. Az átrakódó pont nagymértékben meggyorsítja és olcsóbbá teszi a darabáru-forgalmat. Szükség van erre, hiszen napról-napra több árut termelünk és állandóan nő dolgozó népünk szükséglete is. Tudták ezt a vasut dolgozói és ezért munkaversenyben, szociálista lendülettel, nagy akarással hozták tető alá a hatalmas alkotást.

A vasbetonból készült raktárhelyiségben boldogsággal sugárzó áru munkások sorok gyűltek össze csütörtökön este, hogy a hároméves terv keretében készült épületet átadják a forgalomnak.

Az átadási ünnepségen megjelent Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter is.

Csanádi György MÁV-vezérigazgató ismertette az új építkezés adatait: az átrakó 700 méter hosszú vonalán öt új átjáróhidat, 1,2 km-es vízvezetékét és két teljesen új vasúti vágányt építettek.

Bebrits Lajos miniszter rámutatott arra, hogy a MÁV-nak ez az új alkotása a hároméves terv újabb diadálját jelenti. - Ez az átrakódó raktár - mondotta - egész Európában egyedülálló és csak a Szovjetunióban van ehhez hasonló teljesítőképeségű. Dolgozóink munkaversenyben, vasárnapjaik feláldozásával hozták létre az új művet.

Bebrits Lajos ezután elmondotta, hogy a teher- és gyorsáru-fuvarozás rohamosan fejlődik. Míg azelőtt a gyorsáru-forgalom is napokat, a teherforgalom pedig heteket volt igénybe, ma már ott tartunk, hogy a gyorsáru-forgalmat kilenven km-en belüli távokon órák alatt bonyolítjuk le és a teherárut legfeljebb 24 óra alatt a címzetthez juttatjuk. Jelentős ezenkívül az is, hogy a rakodómunkások sokkal kisebb erő igénylésével, sokkal nagyobb mennyiségű árut tudnak mozditani.

Végül bejelentette, hogy a darabáru-forgalom lebonyolításához kapcsolódik a MÁV-nál lévő 2 ezer tonnás sztáchanovista mozgalom, amelyet a mozdonyvezetők kezdeményeztek. A mozgalomnak az a célja, hogy a mozdonyt gazdaságosan használják ki és minél több tonnát tudjanak egy-egy mozdonyban szállítani. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. szeptember 2. 15 óra 45 perc

Okirathamisításért és vesztegetésért fogyházra ítéltek egy irodatisztot és egy ügyvédet

Tü & Ma/SH/SH ME Bn A büntetőtörvényszék Linczy-tanácsa Horváth Ferenc népművelési irodatisztot, aki hamis okiratok készítésével több jogerősen elítéltnak büntetésre kitöltésre haladékokat adott és ezért több ezer forintot fogadott el, hatóvi fogyházra ítélte. Dr. Gyöni Gusztáv ügyvéd, aki Horváthot a büntetőeljárás elkövetésére rábírta és vele a vesztegetésre kapott pénzben megosztotta, ötövi fogyházbüntetést kapott. /MTI/

A HÉV különvonatokat helyez forgalomba a vasárnapi repülőnap alkalmából

Bp & Vr/Sk/SH Bn A Beszkárt közli, hogy a vasárnapi repülőnap alkalmából a HÉV Mórmez Zsigmond-körtör és Budaörs-repülőter megállóhelye között különvonatokat helyez forgalomba. A repülőnapra utazók részére a Beszkárt a Mórmez Zsigmond-körtör és a Budaörs-repülőter megállóhelyek között 50 százalékos menetdíjmórsóklózt nyújt. A Beszkárt átszállójeggyel érkező utasok a Mórmez Zsigmond-körtörön a pénztáraknál vagy a jegyárusoknál 1.90 forintos á mórsókelt áru menettörtijegyet válthatnak, amely a visszautazásra érvényes Beszkárt átszállójegyet is magában foglalja. A torlódások elkerülése érdekében a Beszkárt felkéri az utasok közönségét, hogy utazását ne halassza az utolsó félórára. /MTI/

Az Alexandrov művészegyüttes nagy sikerrel szerepelt Diósgyőrött

Kir % J/Hav/SH Uj Bn A hős Lenini Komszomol művészei, az Alexandrov művészegyüttes tagjai óriási sikerrel szerepeltek a diósgyőri vasgyárban. A műsor kiemelkedő része volt: Hacsaturján kardtánc. Nagy sikert aratott az üzbég népi tánc is, Iván Petrov népdalai és áriái, Sztavcskovának, a moldvai Állami Színház táncosnőjének orosz karingó-fantáziája. Mária Spispija a "Csalogány" című orosz népdalt énekelte a közönség lelkes tetszése mellett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949. szeptember 2.

Bebrits Lajos felavatta.../folyt. SzK/Sk/1 KM

Berkovics Dezső, a MÁV osztályvezetője hangsúlyozta ezután, hogy az építkezésnél már az igazi szocialista munkamódszert alkalmazták és ennek köszönhető, hogy az átrakodó raktár rövid idő alatt elkészült.

A lelkes ünnepe után az ünneplő dolgozók és a résztvevők megtekintették a hatalmas új átrakodóraktárt. /MTI/

A Magyar Dolgozók Pártja ismét segítette, hogy eredményesebben végezzük munkánkat - Munkások és értelmiségiek Rákosi Máttyás beszédéről

Ie/SH/b IE/Bn Rákosi Máttyás szólott a termelékenység emeléséről... Az MDP nagybudapesti pártválasztmánya hívta fel a figyelmet a munkafegyelmegszilárdítására... Népünk vezetője - mint mindig - most is az üzemi dolgozók, az egész nép legfontosabb problémáinak egyikére irányította a figyelmet. Mint mindig, most is ő mutatta meg, hogyan segítsünk a hibákon, hogyan haladjunk tovább.

A dolgozók tíz- és százakkal vitatják meg Rákosi Máttyás szavait, a nagybudapesti pártválasztmány határozatát. Tíz- és százakkal mondják: Láttuk, hogy hiba van a termelékenység, a munkafegyelm, az egyéni felelősség terén. Tudtuk, hogy itt is csak az MDP segíthet. S most a Párt valóban megmutatta, hogy mit tegyünk. Munkásokhoz, mérnökökhöz, szakszervezeti és üzemvezetőkhez egyaránt szólt Rákosi Máttyás, az MDP utat mutatott valamennyiük számára.

Most szóljanak ők, a munkások, mérnökök, a szakszervezetek és üzemek vezetői: hogyan fogadják a bírálatot és Rákosi Máttyás szavainak szellemében, hogyan kezdenek hozzá a hibák kijavításához. Paál Karolina, a HPS csévelője:

"Pénteken reggel együtt olvastuk el az üzemben Rákosi Máttyás beszédét és az MDP határozatát. Mindannyian tudtuk, mit jelent ez: Pártunk ismét közbelépett és segített nekünk, hogy jobban, könnyebben és eredményesebben végezzük munkánkat.

- Nagyon megnyugtatót bennünket, hogy bár-mennyit is dolgozunk, annak ellenértékét feltétlenül megkapjuk. Eppen ezért most még kevesebbé tűnjük, hogy egyes öntudatlan dolgozók normálsalást követnek el és ezzel megkárosítanak valamennyiünket. /Folyt. köv. HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949. szeptember 2. 15. óra 35 perc

A debreceni dohánygyár élmunkásainak kitüntetése

Kir. J/Hav/SH Uj Bn Debrecen, szeptember 2.

A debreceni dohánygyár dolgozóinak jelenlétében, lelkeshangulatú ünnepségen adták át a gyár új élmunkásainak a kitüntető jelvényét.

A kitüntetettek egyike, Tamási Dezsőné, indította meg a gyárban a brigádmozgalmat, amely már széles körökben terjedt el. Tamásiné brigádja a szocialista munkaverseny első négy hónapjában 115 százalékos átlagteljesítményt ért el és példája nyomán omelkedett a többi brigád teljesítménye is. A dolgozók viharos tapsa közben tüzték mellőre az élmunkás-jelvényt.

A másik kitüntetett, Móró Lajosné ifjúmunkásné a kéziszivarkagyártásban 120 százalékos munkát végzett. Boldog vagyok - mondotta meghatottan - hogy népi demokráciánk ifjúmunkásként ilyen magas kitüntetésben részesít.

A harmadik kitüntetésre érdemesnek talált munkás, Molnár József, minden munkahelyen kiváló munkát végzett és átlagteljesítménye 117 százalék volt. Dolgozótársai is megállapították róla: a szocializmus építésének öneljáró katonája.

A vállalat 13 ujitója kapott ezután jutalmat. Mindogynak ujitás jelentősen hozzájárul a termelés fokozásához és a költségek csökkentéséhez.

Nagy Imre, a gyár munkás-vállalatvezetője, a szocialista munkaverseny júliusi eredményeiről adott tájékoztatójában kiemelte, hogy a gyárban a nyári szabadságolások időszaka alatt az egy főre eső termelési értékek 11 százalékkal omelkedtek.

A lelkeshangulatú szakszervezeti napról a dolgozók azzal a fogadalommal távoztak, hogy élmunkástársaikat és az ujitókat példaképpé tekintik és még nagyobb munkafegyelmel, felelősségérzettel és az egyéni verseny kiterjesztésével dolgoznak tovább.

A debreceni helyi vasut-, a nyirbátori vasut és a Vasutforgalmi új élmunkásának is átadták -meleg ünnepség közben - az élmunkásjelvényeket. /MTI/ Lp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949. szeptember 2. 16 óra 10 perc

A magyar ifjúság legjobbjait küldte a DIVSZ II. kongresszusára

DIVSZ D/NY/Fr Ks A magyar ifjúságot a DIVSZ II. kongresszusán 25 tagú küldöttség képviseli; a legjobb ifjúmunkásokat, dolgozó paraszt és értelmiségi fiatalokat küldte a magyar ifjúság a kongresszusra.

A küldöttség vezetője, Non György, a MINSZ elnöke; tagjai: Hollós Ervin, Gábor Zoltán, Gyóri Imre, Szendrő Sándor, Kádás István, Péteri István, Szalai Béla, a MINSZ vezetőségi tagjai, Petrák Lajos, a W.M. gyár Szit-titkára, Gogolyák Gusztáv XIII. ker. Szit-titkar, Maszárik Katalin a Goldberger-gyár élmunkása, a diósgyári élmunkás, Csikós Irén bányamunkás-leány, Szöllősi Iren, a salgótarjáni géngyár munkásnője, Szomlyasi Mária, az ófehértói EPOSZ-szervezet leányvezetője, Balogh Julianna, helyőpapi traktorista, Sebdt Imre, a mareaali gépállomás vezetője, Wester Ede ezredes, Kiss István hadnagy, Kukca Péter költő, Fodor Margit képviselő, Kapás Ottó, a Kányves Kálmán gimnázium éltanulója, Béres Lászlóné másodéves orvostanhallgató, éltanuló, Németh László, Akkurát Edit. /MTI./ Bellus Margit,

Az Árpádhíd pesti hídfőjéhez kell szállítani a törmelékanyagot

Bp & Vr/Sk/b Bi A gyors ütemben épülő Árpád-híd környékén nagyszabású rendezési munkálatok folynak. A főváros, amely a hídfőépítési munkákat a közlekedési minisztérium megbízásából irányítja, a hídfők feltöltésének meggyorsítása és a gazdaságosság érdekében intézkedett, hogy a pesti oldalon, a Boráros-téri hidvonalától északra eső területen, továbbá a budai oldal északi részén a romépiletek bontásából kikerülő törmelékanyagot és az építkezésből származó törmelékanyagot az Árpád-híd pesti hídfőjéhez kell szállítani. Más törmeléklerakodó helyen további intézkedésig nem szabad törmelékanyagot engedély nélkül lerakni. /MTI/ T

-ugy

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1949. szeptember 2.

16 óra 40 p.

/Az MDP ismét segített, folyt./ Zs/SH/P Ic

Tudjuk, hogy az MDP határozata után a termelőkenység üzenetében is ismét emelkedni fog. Nem ez az első eset, hogy a Magyar Dolgozók Pártja közvetlenül a mi üzenetünk dolgozóinak segítségére sietett. Néhány héttel ezelőtt műhelyünkben nagyon rossz volt a fonál minősége. Ezt jelentettük üzemi pártbizottságnak és az azonnal intézkedett. Az eredmény: másfél hónappal ezelőtt óránként 4,11 kilogramot, ma 4,70 kilogramot készítek.

Sokkal eredményesebben dolgozunk, mert tudjuk, hogy a társadalom megbecsül bennünket

Sós Ferenc, a NPS szövetségének vezető

technikusa:

- Azt tapasztaltam, hogyha a MDP bármilyen utmutatást ad, az sohasem csak a kommunistáknak, hanem minden dolgozóknak segítséget nyújt. Én is, noha párttag vagyok, nagyon sokszor éreztem az MDP támogatását. De nemcsak támogat bennünket a Párt, hanem megmutatja a jövő útját is. Én is, és egészen bizonyos, hogy minden értelmiségi, a legnagyobb örömmel vettük tudomásul Rákosi Mátyásnak azt a kijelentését, hogy a szocializmus építése sohasem fogja az értelmiség háttérbeszorítását jelenteni. Sokkal jobban, könnyebben és eredményesebben tudunk úgy dolgozni, ha tudjuk, hogy a dolgozó társadalomnak szüksége van ránk és megbecsül bennünket. Rákosi Mátyás szava pedig biztosíték erre.

- Fontos feladatunk, hogy minél tökéletesebben együttműködjünk a munkásvezetőkkel és kihasználjuk velük tapasztalatainkat. Attól nem félünk, hogy ők kiszorítanak bennünket, mert az öt éves tervben oly hatalmas építkezések lesznek, hogy szinte el sem tudjuk képzelni: az MDP és a kormány hogyan teremt elő a szükséges nagyszámú műszaki vezetőt.

Legfontosabb feladaton a munkafegyelen megszilárdítása

Tóth József, a NPS munkás-igazgatója:

- Az MDP határozata világosan megmutatta nekem, mint igazgatónak, egyik legfontosabb feladaton a munkafegyelen megszilárdítása. Tisztában vagyok azzal, hogy nem egyszerűen a népszerűség a fontos, hanem az, hogy a termelés a lehető legtökéletesebb legyen, mert így szolgálom az egész munkásosztály érdekét. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949. szeptember 2.

16 óra 55 p.

/Az MDP ismét segített, 2. folyt./ Zs/SH/P Ic

- Az MDP utmutatása alapján kiterjesztjük az egyéni felelősség elvét. Műszaki vezetőink munkakörét pontosan körülhatároljuk, hogy ha bármilyen hiba történik, megállapíthassuk, kié a felelősség.

- Az MDP határozata célul tűzte ki a munkásvezetők továbbképzését. Tisztában vagyok azzal is, hogy a szakmai tudás továbbfejlesztése nélkül nem láthatom el megfelelően feladatokat. Ezért a műszaki főiskolára iratkoztam be.

...hogy tömegszolgalmá legyen az egyéni verseny

Pothornyik József, a Bányászszakszervezet főtitkárhelyettese:

- Nagyon köszönjük az MDP-nek, hogy ismét erőt és utmutatást adott munkánkhoz. Megszilárdítjuk határozatát és a jövőben fokozottabb gondot fordítunk a munkaverseny szervezésére és a bérezés ellenőrzésére. Felismertük, hogy nem elegendőek csak a lakóterületeken működő szakszervezeti csoportok. A jövőben minden üzemben szakszervezeti csoportot építünk ki, amelyek így közvetlen kapcsolatba kerülnek az üzemmel, pontosan ismerik az ottani viszonyokat, tehát sokkal jobban irányítják majd a szakszervezeti munkát.

- Jobban kiépítjük a kerületi titkárságokat is. Kerületi titkáraink ugyanis egyedül nem tudják elvégezni nehéz és felelősségteljes munkájukat, ezért mindannyiukhoz még két munkatársat osztunk be, akik közül az egyik a termelési és bérkérdésekkel, a másik pedig szociálpolitikával, sporttal és kulturális feladatokkal foglalkozik majd. A kerületi titkár irányítja az üzemi bizottságok munkáját is. Mindenben segítjük a bányászokat, hogy tömegszolgalmá legyen az egyéni verseny.

- Vállaljuk az MDP-nek és Rákosi Mátyásnak felhívását a hároméves terv részleteiben való befejezésére és az öt éves terv sikeres megkezdésére. /MTI/

TL

B 29. kiadás

1949 szeptember 2.

18 óra 45 p.

A szovjet művészsoport közkívánatra megismétli előadásait

MSZT § P NI A VIT-en óriási sikert aratott szovjet művészsoport, a dolgozó társadalom minden rétegéből érkezett számtalan kívánságra meghosszabbítja vendégszereplését. A Magyar-Szovjet Társaság rendezésében szeptember 6-án, kedden, 7-én, szerdán és 8-án, este tíz órakor a Városi Színházban és a margitszigeti Szabadtéri Színpadon lépnek fel a kiváló szovjet művészek. Mind a három napon este 8 órakor kezdődnek az előadások. A moszkvai Nagy Színház balett- és ének-szólistái mellett fellép az Alexandrov táncgyűjtés és a "Derjoszka" női táncsoport is. Jegyek kaphatók: a Városi Színház pénztáránál, az IUSZ-nál, a Szaktanácsnál és a Magyar-Szovjet Társaság II., V., VII. és X. kerületi szervezeteiben. /MTI/

MSZT műsoros délután és kiállítás a Láng-gyárban

MSZT § P NI A Láng gépgyár üzemi MSZT szervezete szeptember 5-én délután 5 órakor ünnepélyesen megnyitja a "Paraszt-küldöttség útja a Szovjetunióban" című képképzőművészeti kiállítást. Utána a gyári fuvós- és szalonzenekar közreműködésével kulturműsort adnak elő. /MTI/

A Ganz villamosági és a Ganz hajógyár ifjúnakainak nagyszabású munkafelajánlása a DIVSZ kongresszusa tiszteletére

Szi/Mz/P NI Szinte egyidőben emelkedett szólásra pénteken a koradélutáni órákban két fiatal. Az egyik a Parlament határházán, újonnan aranyozott, ünnepi díszbe öltözött tornában több mint 60 nemzet ifjúságának képviselőjében, a másik a Ganz villamosági gyár műhelyében, a magyar munkásfiatalok nevében beszélt. A díszesen ragyogó Parlamentben és a munka utemétől zajos műhelyben - ahol az üvegtetőn beözönlő napsugár az éltető és fel-szabadult munka dicsőségét jelképezte - ugyanarról beszéltek. Mind a kettő: a világ haladó demokratikus ifjúságának harcok kiállításáról a béke megvédésére.

A villamosági gyár Tréfó-műhelyébe önkéntes vonultak be az ifjúnakok, akik a munka frontjának erősítésével hiúsítják meg az imperialista kalandorok háborús terveit.

/Folyt. köv./ T

B 30. kiadás

1949 szeptember 2.

18 óra 50 p.

/A Ganz villamosági és a Ganz hajógyár... folyt./ Szi/Mz/P NI

Straub István üzemi SzIT titkár nyitotta meg a brigádok termelési értékozlotét. Hangsúlyozta, hogy aniként a VIT-re tett 1,5 millió forintos felajánlást teljesítették, ugyanúgy, sőt még odaadóbban lendülnek most munkára a karok, hogy elvégezzék az újabb munkafelajánlásokat. Üzemünk előtében a mai nap újabb fordulópontot jelent - mondotta - és olyan munka indul most meg, amelyre gyárunkban még példa nem volt.

Buztán az üzemből kikérült, Kossuth Akadémiát végzett fiatal hadnagy, Kolon Sándor buzdította az ifjúnakokat arra, hogy a munka frontján úgy állják meg helyüket, miként a néphadseregünk érködik békés munkánk felett.

Egyre nőtt a lelkesedés, újból és újból tapsra verődtek a tenyerek, amikor a brigádvezetők egymásután tették meg felajánlásukat.

A "Vörös Csillag" brigád három 1600 kilowattos és még két másik transzformátor készítését vállalta tervben felül. A "Szabadság" brigád 200 ezer forint értékben hat transzformátort, a "Ratkó Anna" brigád 300 ezer forint értékben készít villanymotorokat, a "Gépszerező" brigád pedig az előző hónapok tervelnaradásának behozását, 9 darab motor elkészítését vállalta. A többi brigádok munkaóráiban tették felajánlást a DIVSZ II. kongresszusára. A "Május 1" brigád 700, a "Kossuth" brigád 540, a "Táncsics" 240, a "Reduktor" 200 munkaórát.

A Ganz villamosági gyár ifjúsági brigádjai összesen 3660 munkaórát ajánlottak fel, hogy ezzel tegyék hitet a világ ifjúságának békeharcára mellett.

ML/ML/P A Ganz hajógyár ifjúnakainak a gépszerező műhelyében röpgyűlésen tárgyalták meg a DIVSZ pénteken kezdődött II. Kongresszusának nagy jelentőségét. Az elhangzott felszólalások újból bebizonyították: a magyar ifjúnakok rendíthetetlenül állnak a Szovjetunió vezette hatalmas békeháború mögött és fokozott munkájukkal segítik elő azt a nagy harcot, amelyet a szabadságszerető népek a háborúra uszító imperialista kizsákmányolók ellen folytatnak.

A lelkes hangulatú röpgyűlésen Stéh Bertalan, a "Sallai Imre" szerelési ifibrigád tagja beszélt:

- A DIVSZ II. Kongresszusa alkalmából brigádunk elhatározta - mondotta - hogy a béke megvédése és a szocialista Magyarország mielőbbi felépítése érdekében termelésünket tíz százalékkal emeljük, a munkamódszerátadási mozgalmat kiszélesítjük és az önköltséget a lehető legkisebbre csökkentjük.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HÍREK

D 31. kiadás

1948. szeptember 2.

19 óra 10 p.

/A Ganz villamosági és a Ganz hajógyár... 2. folyt./ Szi/12/P NI

Megszilárdítjuk a munkafolyamat és a munkaidő teljes kihasználásával fokozzuk a termelést. Vállaljuk, hogy a most megmunkálás alatt álló 100 tonnás uszódaru építésének ráncos munkálatait négy nappal a kitűzött határidő előtt befejezzük.

Es atlakozásra szólítjuk fel az üzenet összes ifjúságait, hogy jó munkánkon keresztül kiérdemeljék azt, hogy a DIVSZ II. Kongresszusának kiküldöttjei mondják el az egész világon: a magyar ifjúság fokozott munkával harcol a béke megvédéséért.

A felajánlást nagy lelkesedéssel fogadják a röpgyűlésen résztvevő ifjúságok százai, majd Dóta Sándor ifjúságunk javaslatára táviratban üdvözölték a DIVSZ II. Kongresszusát, kifejezve teljes egyetértésüket a Kongresszus elhatározásaihoz. /MTI/

"Aki meg akarja támadni a békét, amelynek élén a Szovjetunió áll, előre pusztulásra van ítélve"- hangsúlyozta a moszkvai békeértekezleten résztvevő magyar küldöttség.

Kö/L2/P NI

A Szovjetunió Országos Békeért. kezletén résztvevő magyar küldöttség tagjai: Jóboru Magda, az MINDSZ főtitkára, a küldöttség vezetője, dr. Kusznik István egyetemi tanár, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke, és Harustyák József, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke pénteken délután a menetrend szerinti moszkvai repülőgéppel visszakereszt Budapestre. A küldöttséget a budapesti repülőtéren az MINDSZ és a SZOT képviselői ünnepélyesen fogadták.

után

- Ez a békeértekezlet - mondotta megérkezése

Jóboru Magda,

a küldöttség vezetője - nagy nemzetközi esemény volt és nagy mértékben hozzájárult az imperialistaellenes nemzetközi békefront megerősítéséhez. Azok tanácskoztak ezen az értekezleten, akik éltárnak a békéért folyó harcban és újabb határozatokat hoztak arról, hogy a jövőben - maguk köré tervelve a világnak a békéért küzdő minden dolgozóját - még fokozottabb mértékben folytatják az imperialisták elleni harcot.

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HÍREK

D 32. kiadás

1949. szeptember 2.

19 óra 25 p.

/Aki meg akarja támadni a békét, 1. folyt./ Kö/L2/P NI

- Az értekezleten a szovjet küldöttek kivételével résztvevtek a népi demokráciák, valamint több imperialista ország dolgozóinak képviselői. Ebben kifejezésre jutott, hogy azoknak az országoknak dolgozói tudatában vannak, hogy a Szovjetunió áll a békétábor élén. Eljötték erre az értekezletre, hogy itt is kifejezésre juttassák, milyen törhetetlenül kívánnak harcolni saját országukban azért, hogy a dolgozók szilárdan tönörüljenek a Szovjetunió köré és ezzel biztosítsák a béke megvédéséért folyó harc győzelmét.

Hangsúlyozta Jóboru Magda, hogy az értekezleten és mindenhol, ahol jártak, tapasztalták a magyar nép iránt érzett barátságot, megbeszélést és szeretetet.

Harustyák József

nyilatkozatában a Szovjetunió Szakszervezeti Tanácsa szeretetteljes üdvözlőtét töltszolta a magyar szervezett dolgozóknak.

- SZOLOVJEV elvtárs, a Szovjet Szakszervezeti Tanács titkára - mondotta Harustyák József - azzal bucsuzott el tőlem, hogy szeretettel üdvözlö a magyar dolgozókat és sok sikert kíván nekik a hároméves terv befejezéséhez és az öt éves terv megkezdéséhez.

- Megtiszteltetés volt részünkre, hogy résztvevünk Moszkvában annak a nagy Szovjetunióknak a békeértekezletén, amely a békére vágyó milliók harcának élén halad.

- Felajánlhatatlan élmény volt ez a háromnapos békeértekezlet, amely módot adott számunkra, hogy meghallgassuk a Szovjetunió minden részéből megjelont küldöttek felszólalásait és véleményét alkothassunk arról, hogyan kell egy népnek jövőjéért, a békéért és a szocializmusért dolgozni és harcolni. Bennünk is, de a többi külföldi résztvevőkben is megerősödött az a meggyőződés, hogy a moszkvai békeértekezlet minden eddigi hasonló értekezletnél határozottabb és értékesebb volt. Mi is, de a többi résztvevők is, most közvetlenül éreztük azt a felmérhetetlen anyagi és szellemi erőt, amelyet az a 200 millió hatalmas nép jelent a béke védelmében.

- A moszkvai békeértekezlet után még jobban megerősödött bennünk az a tudat, hogy aki ezt a táborat, amelynek élén a Szovjetunió áll, megtámadja, előre pusztulásra van ítélve. Biztosak vagyunk benne, hogy sokszázmillió dolgozó összefogásával, a nagy Szovjetunió és Szt. lin bölcs vezetésével vissza tudunk verni a béke ellen irányuló minden támadást.

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949 szeptember 2.

19 óra 35 p.

/Aki meg akarja támadni a békét...2.folyt./ K6/Lz/P Ni

- A moszkvai értekezleten - mondotta

Rusznayk István -

megint bebizonyosodott, hogy a béke erői hatalmasabbak, mint a háborúra uszító erők. Mutatta ezt már az is, hogy az értekezleten nemcsak a 200 millió szovjet nép 120 delegátusa volt jelen, de résztvettek az értekezleten a népi demokráciák küldöttei, valamint több nyugati ország dolgozóinak képviselői is.

- Nagy bonyomást tett rám az a nyugodt bizalom, amely oltólti a szovjet népet. A szovjet népet áthatja az a szilárd meggyőződés, hogy a béke erői győzedelmeskednek az imperialista háborus uszítók felett. /MTI/

Virágosó fogadta a Komszomol küldöttséget Nagykanizsán

Tud & nl/n/P KI

Nagykanizsa, szeptember 2.

Pénteken délután 4 órakor többezres tömeg hatalmas ünnepség közepén érkezett meg Nagykanizsára a hős lenini Komszomol 120 tagú küldöttsége. A virág- és zászlóerdőbe oltóztott városban szakadatlan éljenzés és taps közepette vonultak végig a Komszomol küldöttek és nyomukban az ünnepelő tömeggel a szovjet hősi onlókülvő mentek.

Az onlókülvő megkoszoruzása után Ferenczi-Szabó Béla MDP megyei titkár üdvözölte a szovjet ifjakat. Beszédét többször viharzó "Eljen Sztálin! Eljen a Komszomol!" kiáltás szakította félbe. Utána Any Szimon, a küldöttség vezetője üdvözölte a nagykanizsai ifjúságot és felszólította őket, hogy a szovjet hősök onlókülvőnél fogadják meg a Komszomol ifjakkal együtt, hogy megvédik a békét.

Ezre a nagykanizsai dolgozók által rendezett előadásban nagyszabású kulturális mutatókat mutatnak be a Komszomol ifjak. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1949 szeptember 2.

20 óra 35 p.

Az éllemezőipari dolgozók követelik a délindiai ifjununkásokra kimondott halálos ítélet megsemmisítését

SzOT § P Ni

Az Éllemezőipari Dolgozók Szakszervezetének vezetősége a következő tiltakozó táviratot küldte Pandit Nehru indiai miniszterelnöknek:

"A magyar Éllemezőipari Dolgozók Szakszervezetébe tömörült 60 ezer dolgozó követeli, hogy a nyolc polengani /Dél-India/ ifjununkás halálos ítéletét semmisítse meg. A legelősebben elítéljük azoknak bebörtönzését és elpusztítását, akik az elnyomottak felszabadításáért és emberi megélhetőségért küzdenek." /MTI/

Felavatták az első "Dolgozók klubházát" a kelenföldi Goldberger-gyárban

KI/P Ni

A kelenföldi Goldberger-gyár dolgozói klubházát avattak. Az új klubházhoz és gyönyörű berendezéséhez hasonló eddig csak a szovjet filmekben és a Szovjetunióból érkezett képeslapokon láttunk. Az épületben négy pompás kényelmes berendezett szoba van. A klubhelyiség oszlopos termében piros szövettel bevont asztalok, kényelmes székek. A falat Sztálinról készült hatalmas festmény, Rákosi Máttyás arcképe és feliratok díszítik: "Négy év eredménye: 'Honok helyén virágzó élet - urak országából dolgozók hazója!' A dolgozók halálját hirdeti a magyar nép nagy vezetőjének ez a felirat: 'Eljen Rákosi Máttyás, a béke harcosa, a magyar nép nagy vezetője!'"

Az olvasóteremben ugyancsak a legteljesebb kényelem várja a tanulni, olvasni kívánó dolgozókat. A szomszédos könyvtárszobában politikai, szakmai és irodalmi művek százai állnak a gyár dolgozóinak rendelkezésére.

A gyár ifjununkásai a klubházban kaptak egy gyönyörűen berendezett szobát, a klubház udvarán levő kisebb épület szintén a gyár ifjúságáé. Az udvaron gyönyörű zöld gyep és virágágyak között kis szökőkutat és halastavat építettek a dolgozók.

Fekete Sándorné, a Goldberger-gyár MDP titkára elmondotta, hogy az épületet a nyereségrészesedésnek a kulturális célra visszajuttatott részből építették ujja és rendezték be.

/Folyt.köv./ TL

/Felavatták az első Dolgozók klubházát a kalenfeldi Goldberger-gyárban, folyt./ KI/P KI

A dolgozók külsőben annak örültek, hogy az a gyönyörű klubhelyiség közvetlenül a végzett munkából, a nyereségrészesedésből származik.

Az avatónapságon megjelentek a Goldberger-gyári dolgozókat képviselve az újítók, önmunkások és eljötttek részesedni régebbi munkatársaik örömeiben a magasabb funkciókba került dolgozók is. Különös örömmel fogadták a politikai tiszteket és törzestiszteket, akik pár hónappal ezelőtt még a gyár műhelyében dolgoztak.

Fekete Sándorné párttitkár nő üdvözlő szavai után Simon Lajos, a Nagybudapesti Pártbizottság helyettes titkára mondott avató beszédet. Bevezetőben hangsúlyozta, hogy a Goldberger-gyáriak klubházát továbbiak követik. Megállapította, hogy a Párt ezzel is biztosítani kívánja a dolgozóknak a zavartalan termelő munkát. Ahhoz azonban, hogy további eredmények szülessenek, további fejlődést érjünk el mind gazdasági, mind kulturális téren, szükséges, hogy állandó fejlődés legyen a termelés területén is. A központi feladat a termelőkenység növelése, lendüljenek háraba a Goldberger-gyári dolgozók is e döntő feladat teljesítéséhez.

- Legyen ez a klubház - mondta ezután - a legjobb terület, vára, ahol erőt merítenek az újabb és újabb eredmények eléréséhez, legyen a gyöngőknek a tapasztalat, a tudás és a műveltség megszerzésének otthona, ahol - mint a munkában is - az erősek segítik a gyengébbeket.

- Legyen megbeszélési hely, amelynek eredménye a gépeknél, a termelőknél, a szocializmus építésének gyorsításában tükröződik vissza.

A klubházavató beszéd elhangzása után a dolgozók felállva percekig tartó ütöges tapsal és éljonzással fejezték ki köszönetüket szabadságunkért, az egyre javuló és egyre szebb életért a Szovjetunióknak, Sztálinnak, a Pártnak és Rákosi Mátyásnak.

Ezután Döbrentei Károly, a Textilszakszervezet főtitkára szólalt fel.

- Legyen ez a klubház - mondta befejezősül - a marx-lenin-sztálini elmélet örödjé,

/Folyt.köv./ TL

/Felavatták az első Dolgozók klubházát a kalenfeldi Goldberger-gyárban, 2. folyt./ KI/P KI

Végh László, a Textilipari Központ vezetője szólalt fel ezután, majd a Goldberger-gyári dolgozók nevében Biró Jánosné, a Selyemszövőde munkásnője mondott köszönetet a klubháért.

- Köszönjük - mondotta - a népi demokráciának, a Pártnak és Rákosi Mátyás alvtársnak, hogy az eddigi nagyszerű eredmények mellett a gyönyörű klubház építését is lehetővé tette. A termelő munka javításával, tanulással és tapasztalataink átadásával kívánjuk megőrdemolni, hogy ezzel is gyorsítsuk a szocializmus építését.

Az avatónapságot színes kultúrmasor fejezte be, amelynek során Bánki Zsuzsa, a Nemzeti Színház tagja nagy sikerrel szavalt a Nyikolaj Tyihonov "Foharköszöntő"-jét.

MTI/

A Szabadságharcosok üdvözlik a DIVSz II. Kongresszusát

§ P KI A Magyar Szabadságharcos Szövetség Nagybudapesti Vezetősége az alábbi táviratot küldte a DIVSz II. Kongresszusának:

"A Magyar Szabadságharcos Szövetség Nagybudapesti Vezetősége harcos üdvözlötét küldi a DIVSz II. Kongresszusának küldötteinek. A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség sokmillió tagja a hős lenini Konszenzusz vezetésével már a Világifjúsági Találkozón megmutatta, hogy egységesen állatfoglal minden (olnyonás és kizsáknyolás ellen és kősz minden erővel szembeszállni az imperalista háborus uszítók minden mesterkedésével és bátran kiáll a világbéke megvédése érdekében.

Meg vagyunk szőződve arról, hogy a DIVSz II. Kongresszusa alatt lefolytatandó tancókozások és a hozott határozatok a Szovjetunió vezette békétábor újabb hatalmas győzelmét és a világ haladó ifjúságának további meg erősödését fogják eredményezni.

A Nagybudapesti Szabadságharcosok bajtársi szeretettel köszöntik a világbéke ifju harcossait és a kongresszus munkájához sok sikert kívánnak."

MTI/

K

Időjárásjelentés

A P A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 2-án, pnteken este:

Az Atlanti-óceán felől előretörő kissé hűvösebb friss tengeri légtömegek lassan tovább folytatják előre-nyomulásukat szárazföldünkön és az esti órákban már Németország keleti övezetében és Csehországban okoztak záporokat és zivatarokat.

Hazánkban a nap folyamán változó volt a felhőzet, esőt csak Nyíregyháza környékéről jelentettek. A hőmérséklet tovább emelkedett, úgyhogy a fővárosban 29, Keszthelyen 30, Pécsen 33 fokot mértek.

Budapesten pnteken 21 órakor a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: mérsékelt déli, délnyugati szél, nyugat felől növekvő felhőzet, több helyen eső, esetleg zivatar. A meleg tovább tart. /MTI/

A NEMOSz lett a győztes a Népszava-kampányban és elnyerte a SZOT vándorzászlaját

SZK/SZK/P Ní A Szakszervezetek Országos Tanácsa három hónappal ezelőtt közvetlen feladatként jelölte meg a Népszava előfizetési szánának felerősítését.

A szervezett dolgozók száz- és százazrei értették meg, hogy a Népszavának a Magyar Dolgozók Pártja központi lapja, a Szabad Nép mellett legyen a maga sajátos, különleges feladata a dolgozók széles tömegeinek nevelésében, a szocializmus építésének elősegítésében.

A Népszava-agitációs munkában az egyes szakszervezetek, egy-egy üzem szakszervezeti aktívája, üzemi bizottsága versenyre hívták ki egymást. A köthónapos verseny eredményét pnteken este a Vasas színház földszíni nagytermében díjkiosztó ünnepség keretében hirdették ki s adták át a győztesnek a Szakszervezetek Országos Tanácsa Népszava-vándorzászlaját és osztották ki a jutalmakat.

A Köztársasági Induló után Vince József, a Szakszervezetek Országos Tanácsa szocialpolitikai osztályának vezetője, a Népszava-bizottság elnöke megnyitó beszédében hangsúlyozta, a népi demokráciában a sajtót arra kell felhasználnunk, hogy a dolgozó tömegek előtt megvilágítsuk azt az utat, amelyet követniük kell a szocializmus építésében. /Folyt.köv./ TL

/A NEMOSz lett a győztes...folyt./ SZK/SZK/P Ní

Ezután Piros László, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtárhelyettese értékelte ki a Népszava-agitáció nagy politikai és erkölcsi sikerét.

A kitűzött feladatot nemcsak elértük, hanem túl is szárnyaltuk - mondotta. A Népszava példányszámának felerősítésért indított szívós munka eredményeképpen felszámoltuk azt az előítéletet, amellyel sokan viseltettek a Népszava iránt, akik úgy tekintettek a Népszavára mint a két munkáspárt egyesülésén után is, mint a Szocializmusokráta Párt lapjára. A magyar munkáosztály ebben a Népszava-kampányban ismét megmutatta harcos öntudatát, ismét bebizonyosodott, hogy munkáosztályunk szilárdan és egységesen áll Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja mögött.

A kitűzött feladatokat a Postások Szakszervezete teljesítette a legjobban, amely 509 százalékra teljesítette az előfizetés-szerződés tervét. Kitűnő eredményt ért el a NEMOSz, a tervet 209 százalékra teljesítette. Az orvosegészségügyi alkalmazottak, a kereskedelmi alkalmazottak, magánalkalmazottak, a bőrösök és a textilesek szakszervezetei a kitűzött feladatokat jóval 200 százalékon felül teljesítették. A nagyek közül első lett Zalamegye 502 százalékos teljesítéssel. Az úzenek közül kimagasló eredményt ért el a Diósgyőri Vasgyár.

A vas- és fémipari, a textilipari Dolgozók, a NEMOSz és az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezete között megindított előfizetési versenyben a NEMOSz lett az első.

Hangsúlyozta ezután Piros László, hogy a Népszava kommunista sajtó és nem nélkülözhető a munkások véleményét. Szükséges, hogy népi demokráciánk politikai és gazdasági kérdéseivel kapcsolatban megmondják véleményüket a vezetés munkájáról a szakszervezetek, az úzenek dolgozói. A Népszaván keresztül is alkalmaznunk kell a kritikát, önkritikát kommunista módszerrel.

Piros László nagy tapsmal fogadott beszéde után átadta a SZOT Népszava-vándorzászlaját a szakszervezetek közötti előfizettséggyűjtő verseny győztesének, a NEMOSz képviselőjének. A NEMOSz ezenkívül még egy filmfelvevő készüléket is kapott jutalmul. - A Postás Szakszervezet jutalmául ugyancsak filmfelvevő készülék.

A díjak átadása után Komor Imre, a Népszava szerkesztője köszönte meg a szakszervezetek munkáját. Hangsúlyozta, hogy a Népszava egész története folyamán csak kétszer ért el ilyen magas példányszámot, először 1919-ben, a dicső Magyar Tanácsköztársaság idején és másodszor a népi demokráciában.

A lelkes ünnepség után magas színvonalú kulturműsor következett. /MTI/ TL